

# “五一”假期，畅快出行 收下这份高速“避堵指南”

南国都市报4月28日讯(记者 王小畅)“五一”假期(5月1日至5月5日)，是享受阳光沙滩、椰风海韵的绝佳时机，但高速路上拥堵会给旅客带来困扰。为此，海南省公路管理局为出行的旅客量身定制了一份超实用的避堵指南，让你在海南的旅程畅通无阻。

## 避堵黄金法则1：错峰出行，避开拥堵高峰

假期出行，时间规划至关重要！根据历年“五一”假期前后数据分析，今年五一期间海南高速的拥堵高峰时段如下：

海口出城高峰：4月30日17点，以及5月1日9点至12点。这段时间，海口周边的高速路口车流量将达到峰值，车辆密集，通行缓慢。

返程高峰：5月4日至5月5日16点至20点。返程时，大家集中返回，高速路上更是车水马龙。

如果你不想在高速上“罚站”，那就赶紧调整出行计划，避开以下高峰时段：

● G98 龙桥立交-新坡互通段、新坡互通-美玉枢纽段，5月1日-5日09-12时(往三亚方向)、5月1日-5日15-20时(往三亚方向)、5月1日-5日14-18时(往海口方向)、5月1日-5日14-20时(往海口方向)；

● G98 大茅隧道段，4月30日-5月5日09-12时(往陵水方向)、4月30日-5月5日10-20时(往三亚方向)；

● G98 白莲互通-美台互通段，4月30日-5月5日14-20时(往洋浦方向)、5月5日14-20时(往海口方向)；

● G98 日月湾互通段，5月1日-5日09-12、15-18时(双向)；

● G98 三亚绕城段，5月1日-5日09-12、15-20时(双向)；

● G9811 永兴互通-侍郎枢纽段，5月1日-5日09-12时(往琼中方向)、5月3日-5日15-20时(往海口方向)；

● G9811 三江互通-演丰枢纽段，5月1日-5日09-12时(往文昌方向)、5月3日-5日15-18时(往海口方向)。



图据新华社

## 避堵黄金法则2：绕行新路线，发现别样风景

海南的交通网络日益完善，除了常规路线，还有不少新路线可以避开拥堵，让旅程更加顺畅。

去三亚东部：如果目的地是三亚东部，推荐走G9811海三高速，然后转山海高速。在保亭提前下高速，走国道前往目的地，路况更好，也更顺畅。沿途还能欣赏到别样的自然风光，说不定还能发现一些隐藏的美景，让旅途充满惊喜。

在规划路线时，不妨打开地图软件，对比一下不同路线的路况和距离，选择最适合你的路线。有时候，多绕一点路，反而能节省更多时间，还能收获意外的惊喜。

## 避堵黄金法则3：提前加油充电，绕行施工区

“五一”期间，部分高速路段可能会有施工，施工区域路况复杂，通行速度会受到一定影响。海南省公路管理局提醒大家，出行前一定要提前加满油，充满电，避免在拥堵路段或施工区域因油量或电量不足而陷入尴尬的境地。

在经过施工路段时，一定要注意减速慢行，按照现场交通指示标志行驶，听从工作人员的指挥。如果条件允许，尽量选择绕行施工区的路线。虽然绕行可能会多走一点路，但相比在施工路段堵车，这绝对是更明智的选择。

海南省公路局提醒司机朋友，早规划、早出发，是避开高峰拥堵的关键。提前了解路况信息，合理安排行程，避开拥堵高峰时段和路段，让假期出行更加从容、舒适。

## 5月3日至4日去海口五源河体育场看演出 10条公交专线免费乘坐

南国都市报4月28日讯(记者 王小畅)5月3日至4日，海口五源河体育场将举行时代少年团「加冠礼」演唱会，为确保演出活动期间海口道路交通安全畅通，有效缓解长滨路及周边道路交通压力，海口公交通通过开通10条免费公交专线、加大常规公交发班密度、动态调度出租运力等方式，全力保障观演群众公共交通出行需求。

海口公交分别在龙华区的万绿园(抵达场馆五源河体育场公交站)，龙华总站、海口高铁东站(抵达场馆A入口)，秀英区的高铁秀英站、金盛达建材城(抵达场馆B入口)，美兰区的白沙门

公交场站、东和公交场站(抵达场馆C入口)，琼山区的海南工商学院、椰博公交场站(抵达场馆D入口)开通9条免费公交线，投放149辆公交车，观演群众可在各点位乘坐免费公交车抵达五源河体育场，返程上车点即为往程下车点。

同时，在星茂购物中心开通1条免费公交摆渡线(星茂购物中心至五源河体育场公交站)，投放16辆公交车，直达五源河体育场，观演群众可就近停车，摆渡前往。同时海口公交还将储备15辆公交应急运力，全力确保群众出行需求。

免费公交专线：往程发车时间为首

班14:00，末班17:30，发班间隔5-30分钟。

免费公交摆渡线保障时间：往程发车时间为16:00至18:00，滚动发班。

以上所有公交专线返程发车时间为演出活动结束前10分钟(预计22:00)开始，即满即走，发完为止。

据了解，演出活动期间为方便市民乘坐常规公交车往返五源河体育场，海口公交将加大22路、92路、94路、210路、K13等5条直达五源河体育场的公交线路发班密度，并视客流情况，适当延长上述5条公交线路末班时间，确保公交出行需求。

## 乐东交警发布 “五一”假期 出行提示

南国都市报4月28日讯(记者 张宏波)近日，乐东交警发布发布“五一”假期“两公布一提示”，提醒广大驾驶人和交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式，避开出行高峰、易堵路段。

“五一”假期车流人流增大，出游集中，景点及周边道路沿线交通安全风险提升。交警预计4月30日17时至23时及5月1日为出行高峰。5月5日15时至20时为返程高峰期。交警提示，驾车出行的群众请合理安排出行、返程时间和路线，错峰出行。

假期易拥堵路段：利国镇中心大道；佛罗镇新安村二瓜市场路段。

施工路段：G540线K20(乐东与五指山交界处)至K45(迎宾北路与安定路十字路口)；X780佛黄线K8+000-K8+528.467(莺歌海镇段)；G225海榆西线K348+996至K355+750段；G225海榆西线K322+400至K349+129段。

事故多发路段：尖峰镇至天池公路(12KM+000至27KM+060m)；县道利红线(2KM+240m至6KM+160m)；国道G540线(48KM+800m至49KM+300m)；省道S314线(57KM至60KM)；国道G225线(303KM至306KM)。

## “五一”假期 三亚将严查这些交通违法行为

南国都市报4月28日讯(记者 张宏波)“五一”假期即将开始，记者从三亚交警获悉，假期期间，三亚交警将开展多项行动，持续严查各类交通违法行为。

非机动车违法行为专项整治行动。“五一”假期，三亚交警将严查严处非机动车闯红灯、逆向行驶、违法载人、不戴安全头盔等影响交通安全的违法行为。

酒醉驾夜查集中整治。假期期间，

三亚交警将结合辖区实际情况，在酒驾违法行为的高发时段与路段，全面开展对酒后驾驶等严重交通违法行为的集中整治。在严查酒驾醉驾的同时，同步查处超员、不系安全带、闯红灯、涉牌涉证、非法改装车辆“炸街”扰民等交通违法行为，形成严查严管态势。

“两客一危一货”专项整治行动。假期，三亚交警也将紧盯“两客一危一货”

等重点车辆，在高发路段、重点时段严查车辆超员超速、客运车辆乘客不系安全带、货运车辆违法超限超载、危险品运输车辆闯禁区等违法行为。

高速公路交通秩序整治行动。严查严处违法占用应急车道、不按规定车道行驶、疲劳驾驶、超速行驶、超员超载、不系安全带等突出违法行为，全力确保高速平安畅通。